

Принята на пленарном заседании  
третьей региональной конференции  
«Здоровый муниципалитет»  
(г. Барыш, Барышский район,  
Ульяновская область, 06.04.2021)

## **РЕЗОЛЮЦИЯ** **третьей региональной конференции «Здоровый муниципалитет»**

Мероприятие состоялось в онлайн-формате в рамках декады здорового образа жизни «Здоровье для всех». Основной площадкой проведения конференции стал город Барыш.

Основную задачу обозначила Первый заместитель Председателя Правительства Ульяновской области Екатерина Уба: «Улучшение качества жизни граждан Ульяновской области, в том числе и через реализацию муниципальных программ по общественному здоровью. Результатом реализации программ должно стать реальное снижение заболеваемости и смертности от основных причин, а также реальное увеличение количества граждан, ведущих здоровый образ жизни: занимающихся физической культурой, соблюдающих принципы и культуру здорового питания, отказавшихся от вредных привычек».

Глава администрации муниципального образования «Барышский район» Ульяновской области Терентьев Алексей Владимирович представил опыт реализации регионального проекта «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография» на территории вверенного ему муниципального образования.

Кроме того, участникам Конференции: заместителям глав администраций, начальникам отделов охраны здоровья, главным врачам медицинских организаций, представителям службы медицинской профилактики был представлен опыт реализации проекта Всемирной организации здравоохранения «Улучшение здоровья детей и подростков в российских школах» в средних образовательных организациях города Ульяновска, обсуждались вопросы внедрения корпоративных программ по укреплению здоровья работающих на территории Ульяновской области, система стимулирования предприятий к выполнению социальных обязательств. Директор департамента организации медицинской помощи населению Министерства здравоохранения Ульяновской области Степанова Валентина Анатольевна представила участникам основные направления разработанного комплекса мер по укреплению и сохранению здоровья граждан старшего поколения.

Накануне пленарного заседания Конференции на территории всех муниципальных образований Ульяновской области, членов Ассоциации «Здоровые города, районы и посёлки» прошла Единая физкультурно-спортивная акция «Зарядка для всех!» в рамках Всемирного дня здоровья и декады здорового образа жизни.

Обобщив предложения, полученные в процессе работы третьей региональной конференции «Здоровый муниципалитет», участники мероприятия сформулировали следующие предложения.

**1. Министерству здравоохранения Ульяновской области:**

1.1. Направить «Комплекс мер по укреплению и сохранению здоровья граждан старшего поколения» во все муниципальные образования Ульяновской области.

1.2. Учитывая высокую заболеваемость и смертность от основных причин, организовать выезд поезда здоровья на территорию Барышского района 27 апреля 2021 года.

1.3. Во 2 квартале 2021 года запланировать проведение круглого стола «Муниципальные программы по общественному здоровью - как механизм народосбережения» при участии руководителя отдела координации профилактики и укрепления общественного здоровья в регионах ФГБУ «НМИЦ ТПМ» Минздрава России Ивановой Е.В., исполнительного директора ассоциации «Здоровые города, районы и посёлки» Шестаковой Т.Е.

1.4. Запланировать проведение четвертой региональной конференции «Здоровый муниципалитет» на 2022 год.

**2. Рекомендовать администрациям муниципальных образований Ульяновской области:**

2.1. Ознакомиться с «Комплексом мер по укреплению и сохранению здоровья граждан старшего поколения» и организовать его реализацию на территории муниципалитета.

2.2. Проводить кустовые конференции муниципальных образований, членов Ассоциации «Здоровые города, район и посёлки» с целью обмена опытом.

**Руководитель регионального проекта  
«Укрепление общественного здоровья»**



**В.М.Мишарин**

Караулова В.Г.  
Степанова В.А.  
Тихова И.И.

